

红十字户外救援队午夜出动搜救遇险者

被困13小时获救的项呈伟上门致谢

“我不慎跌入5米深机井，泡在齐腰冰水中长达13小时，生命垂危绝望之际，得到红十字户外救援队奋力救援，不胜感激，特此感谢！”12月9日上午，一位40岁左右的男子手拿一封红彤彤的感谢信来到丽水市红十字会，感谢该市红十字户外救护队的救命之恩。原来，男子名叫项呈伟，12月4日上午驾车到郊外捕猎时不慎落入深井。救援队员午夜出动，于5日凌晨2点30分发现并救起他，当时他已被冻得如同“冰棍”。

市民郊外捕猎失联

“我老公出去捕猎，到现在还没回来，估计是遇险了，求求你们帮忙找找！”12月4日晚11点30分，丽水市红十字户外救援队接到一位市民的求助电话，此人正是项呈伟的妻子。她介绍说项呈伟上午11点多带着绳索独自驾车外出捕猎，可到了下午1点多，打电话给他却始终

无人接听。刚开始以为是没听见电话铃声，但到了下午5点多，手机干脆关机了，家人一下子就慌了。

随后，家人发动很多亲戚、朋友，前往客运西站附近的乡村寻找。可几个小时找下来，始终没见到项呈伟的身影。

到了深夜11点多，项呈伟还没有回家，家人再也坐不住了，于是向丽水市红十字户外救援队求助。

户外救援队紧急出动

12月4日晚上丽水的天气，用天寒地冻来形容一点也不为过。接到求助电话后，户外救援队负责人之一罗昱立即召集队员。15分钟后，3辆户外救援车、12名队员集结完毕。

户外救援队通过与110指挥中心联动，查看西站附近的路面监控录像，初步判断项呈伟的大致方向——莲都区水阁镇旭光村。救援人员立即赶了过去。

驾车一路向郊外开去，或林地或山坳，救援队员仔细搜索每一处可疑地点。可时间一点点过去，始终没有发现项呈伟的任何踪迹。

5日凌晨2点多，救援队员突然发现一片竹林，回想项呈伟是外出捕猎的，那么这片竹子无疑是个捕野兔、山鼠的好地方。于是，救援车辆顺着竹林小道，往深处开去。

十多分钟后，一辆轿车出现在救援人员眼前，大伙立即兴奋起来——那正是项呈伟的车。

深井中救起被困者

救援队员立即在林间展开搜寻，并吹响救援哨。几声哨音过后，救援队员突然停住，他们竖起耳朵，听到寂静的林间传来一阵敲击声。

辨清声音方向后，救援队员火速赶了过去。跑了大约200多米远后，他们发现一口荒废的机井。借着手电筒的光，救援队员看到项呈伟正泡在齐腰深的水中，面色苍白，身

体僵硬。

当项呈伟终于被救援队员用绳索救上来时，已经冻得说不出话，身体直挺挺的。随后，他被迅速送往医院。

据了解，项呈伟12月4日下午1点多不慎落井，虽因井水缓冲损伤不是很严重，但在那直径达2米的机井中，他根本无法双手支撑着爬上来。而手机又落在了车上，无奈的项呈伟只得站在齐腰的水中呼救，可竹林中一个人也没有。后来，他被冻得连喊叫的力气都没了。直到听到那哨音，项呈伟才使出最后一点力气，用石头使劲敲击，最终引起了救援队员的注意。

目前，经过医院的救治和几天的休养，项呈伟的身体已完全康复。12月9日，他写了一封感谢信送到丽水市红十字会，表示一定要好好谢谢他的户外救援队。他还想加入红十字志愿者队伍，把爱心传递下去。

(叶青华 蓝伟荣)

信息点击

杭州:红十字公益宣传广告“登上”公交车

近日，如果你在杭州乘坐3、8、25、290等25条公交线路，就能看到以“捐献造血干细胞 挽救生命”、“捐献器官 接力生命”为主题的红十字公益广告，造血干细胞和器官捐献的意义、要求、流程等一目了然。扫描广告上的杭州市红十字会官方网站二维码，还可以获得更多资讯。

杭州市红十字会近期利用公

交车流动性大、市民接触机会多、宣传范围广的特点，联合市文明办投入20余万元，在全市主要交通干道的100辆公交车、100块公交站牌上投放了红十字公益广告。广告投放以来，杭州市红十字会官方网站点击率明显上升，一些市民看到广告后还主动联系，表示自愿登记加入造血干细胞和人体器官捐献志愿者队伍。

(童音)

宁波:市“两办”开展落实《意见》工作专项督查

为认真贯彻落实《中共宁波市市委宁波市人民政府关于加快发展红十字事业的意见》(甬党发〔2013〕31号)精神，12月23日，宁波市委、市政府组织督查组赴江东区、宁海县进行专项督查。督查组实地察看了江东区东柳街道安居社区红十字服务站、宁海县红十字志愿服务中心，并听取了江东区、宁海县的专题汇报。

督查组对江东、宁海的红十字工作给予充分肯定。督查组组长、宁波市副秘书长朱达强调，在现有的工作基础上，希望各地党委、政府进一步重视红十字工作，加强组织队伍建设，理顺管理体制；进一步支持红十字会依法履职，加大政策扶持和经费投入力度；进一步加强对红十字会工作的领导，提升红十字形象，营造良好的舆论氛围。

市红十字会党组书记、常务副会长金黎萍，市委办公厅、市委督查室、市政府督查室负责人参加督查。

(甬红)

湖州:超额完成应急救护培训民生实事任务

2014年，湖州市委市政府连续第4年将应急救护培训列入十大民生实事项目内容。截至11月底，全市已完成普及培训66692人，救护员培训5044人，完成率达159%，提前超额完成年初制定的目标任务。

今年以来，湖州市进一步扩展平台拓领域，应急救护培训品牌影响力不断扩大。该市市委组织部和市人力社保局将心肺复苏、创伤救护四项技术、避险逃生与应急救护等三个红十字应急救护培训课件分别纳入市领导干部和公务员网络学院学习内容；市委党校把应急救护培训纳入主体培训班教学内容；市、区上下联动的良好局面。

(潘熠)



行动起来，向“零”艾滋迈进

今年12月1日，是第27个“世界艾滋病日”。嘉兴南洋学院红十字会开展了为期一周的宣传活动，通过横幅签名、防艾知识讲座等，呼吁同学们提高自我防范能力，养成健康的生活方式，“行动起来，向‘零’艾滋迈进”。

吴小波 摄

老年大学、市交管局等把应急救护知识作为常规培训内容。

在县区，德清县开展“助力五水共治 红十字在行动”活动，分12次对全县600余名河道保洁人员进行应急救护培训；长兴县首次把应急救护培训列入县委民生实事项目。

今年来，湖州市进一步扩展平台拓领域，应急救护培训品牌影响力不断扩大。该市市委组织部和市人力社保局将心肺复苏、创伤救护四项技术、避险逃生与应急救护等三个红十字应急救护培训课件分别纳入市领导干部和公务员网络学院学习内容；市委党校把应急救护培训纳入主体培训班教学内容；市、区上下联动的良好局面。

(潘熠)

绍兴:红十字工作列入市委重点培育项目

近日，绍兴市委发文部署实施培育和践行社会主义核心价值观30个重点项目，内容涵盖核心价值普及、优秀文化传承、文化礼堂建设、最美风尚培育、网络空间管理、诚信社会建设等方面，是当前和今后一段时期全市推进社会主义核心价值观落地的重点工作。

绍兴市红十字会人道关爱进农村、人道主义和应急救灾系列宣传、

(方伟杰)

金华:老年护理志愿服务队获评“十佳”

12月3日，金华市志工委办公室、共青团金华市委、市志愿者协会，授予该市红十字会老年护理志愿服务队“2014年度金华市十大杰出志愿服务集体”荣誉称号。成立于2009年的金华市红十字会老年护理志愿服务队，志愿者人数从最初的6人发展到50余人，开展服务5000多小时，成为老人们心目中的亲人。

2009年初，金华红十字志愿者工作委员会成立，老年护理志愿服务项目开始运作。金华市第二医院老年保健护理院有一批长期住院、生活不能自理的老人。志愿服务队员来到这

(施羽纯)

舟山:市红十字会召开五届二次理事会议

12月12日，舟山市红十字会五届二次(扩大)理事会在市行政中心召开。会议表彰了“最美舟山人——红十字感动人物”和优秀红十字志愿者，审议通过了关于2014年工作情况和2015年工作安排的报告，2014年度捐赠款物接受和使用情况报告，对部分理事、常务理事、副会长进行了调整。

会议要求，2015年该市红十字会将以党的十八大、十八届三中、四

(张芹)

各地动态

杭州 12月24日、25日，杭州市红十字会召开县(市、区)红十字会2014年度重点工作汇报会，听取了各县(市、区)红十字会2014年度重点工作和2015年工作思路汇报，并对全市红十字会2015年工作提出意见和建议。(童音)

近日，杭州市江干区丁桥镇明珠社区开展了“博爱暖冬”红十字送温暖活动，为56户低保边缘户和困难家庭发放了100双鞋子、50件冬衣、30条围巾，为困难群众送去新年问候。(王晨)

12月5日，杭州市滨江区红十字会在中国“微笑行动”公益活动捐款仪式上，捐出首期爱心款100万元。这笔爱心款凝聚了滨江区卫生系统、滨江区16所中学师生以及其他爱心单位和个人的拳拳爱心和暖暖真情，可以让200名唇腭裂患儿幸福“微笑”。(赵敏真)

近日，苍南县红十字会联合县应急办举办了第二届红十字应急救护技能大赛，来自各乡镇、部门的14支代表队开展了一场“救护技能大比武”，最终桥墩镇代表队夺得团体综合一等奖。(陈珊珊)

近日，湖州市红十字会培训师闵华带领他的团队来到爱山小学，给3—6年级的学生上了一堂别开生面的“急救课”。这是湖州市红十字会开展学校红十字应急救护培训工作的一个缩影，下阶段该市将创新教学手段和模式，争取大学新生初级救护员持证率达到80%以上，实现全市职业类学校应急救护培训全覆盖。(潘熠)

12月16日，浙江信息工程学校红十字会邀请湖州市红十字会应急救护培训师吴飞娜，为2014级近700名新生开展了题为“让知识

守护生命”的救护知识培训讲座，提高学生在紧急情况下的自救互救能力。(洪敏)

12月1日，湖州交通学校红十字会组织全校师生开展了红十字运动知识宣传及无偿献血活动，当天30多名师生参加了献血活动。(王欢欢)

12月26日，温州雅园置业有限公司向龙湾区红十字会定向捐赠1000万元，设立“龙湾区红十字会‘东方园林’教育专项基金”，主要用于龙湾区教育系统，包括学生安全教育培训及基地建设、学校师生困难救助及红十字校园文化建设等。这是龙湾区红十字会目前接收到的最大一笔善款。(白云)

近日，苍南县红十字会联合县应急办举办了第二届红十字应急救护技能大赛，来自各乡镇、部门的14支代表队开展了一场“救护技能大比武”，最终桥墩镇代表队夺得团体综合一等奖。(陈李萍)

日前，金华市红十字会在金华市建筑试验研究所举办书画家走进致远现场创作交流会。金华书画院院长吴战堡、常务副院长窦金庸等书画家，来到致远进行现场创作。当天，7位书画家完成作品20余件。浙江致远监理有限公司负责人赵肖春捐出7万元爱心款，用于支持红十字工作。(施羽纯)

12月13日至14日，开化县红十字会、县普农家电有限公司开展红十字普农博爱助困活动，为264户困难家庭每户发放500元普农博爱消费卡一张。(李培)

困难家庭可凭卡到普农家电展厅选购需要的家电。(朱婷婷)

12月24日，浙江省红十字会、舟山市红十字会水(海)上应急救援队召开年度会议。会议报告了救援队调整情况、2004年工作以及2015年思路，并就如何提升自身技能、规范管理等对队员提出了要求。(吴英)

12月5日，舟山市普陀区东港街道社区综合服务中心会议室里，在红十字心理工作者的鼓舞下，一群癌症患者打开心扉交流抗癌方法。当天，普陀RH社会心理工作室、普陀区红十字会等联合举办舟山市红十字会2014年志愿服务培育发展项目——“宁养爱心行动”，通过红十字心理工作志愿者引领、搭建平台，助力癌症患者以良好心态走出疾病阴影。(周艳)

12月1日，台州市黄岩区红十字会联合区民政局、区卫生局、区疾控中心共同举行关爱艾滋病患者活动。该区红十字会为艾滋病患者送去了毛毯、食用油等物品，鼓励他们积极治疗，以良好的心态面对生活。(蔡步文)

12月23日，青田县红十字会第三次会员代表大会在青田中国银行会议室举行。大会总结回顾了该县红十字会第二次会员代表大会以来的工作，选举产生了新一届理事会。大会还授予黄小敏、廖常进、曾朝林、任加勇、张春5位捐献者家庭“红十字仁爱之家”荣誉称号，授予县妇女爱心俱乐部、青田网QQ群和鹤城社区志愿服务队“红十字优秀志愿者团队”荣誉称号。(李培)

红十字主题巡礼、红十字学雷锋志愿服务、组织“网络爱心联盟”等活动纳入其中，成为该市市委重点培育项目。

这标志着绍兴市红十字会有关工作正式被纳入当地党委社会主义核心价值体系建设范畴，将对推动绍兴市红十字事业发展、扩大红十字会影响力起到积极作用。

(方伟杰)

宁波 新年元旦来临之际，慈溪市红十字会常务副会长王秀素一行，走访慰问了器官捐献者家庭和造血干细胞捐献者，给他们送去慰问品和慰问金。今年，慈溪实现器官捐献2例(累计3例)、造血干细胞捐献2例(累计4例)。(胡峻箫)

近日，宁波市北仑区红十字会开展“健康同行”系列救助慰问活动，到各街道看望身患重病的困难群众，为他们送去慰问金12.5万元。“健康同行”系列救助项目设立于2011年，有“健康同行·关爱生命”和“健康同行·关爱女性”两个项目，已累计救助困难患者97人，发放救助金70.8万元。(杨丽倩)